改出新容颜

□易水

近期,我市的城改工作有 序开展,初见成效,老旧小区焕 发新颜。

通过提升社区的吸引力而为 其他产业提供动力,这是城 市内涵式发展的重要手段, 有利于城市发展质量的提 升

 取居民意见,让他们参与到社区改造的过程中,引导他们自主参与社区治理,激发他们的自治积极性,增强居民对社区的归属感与认同感。

治理网暴势在必行

□桂从路

互联网与日常生活深度融合,改变人们的沟通交流方式,也影响着道德规范、价值观念、行为习惯的形成。前不久,中国正能量2021"五个一百"网络精品评选结果发布,一个个网络正能量建设者、一个个正能量建设者、一个个正能量人各内容产品为网络空间向善注入强大动力。

 更是毒化网络风气、污染网络 生态、降低网络格调,让网络参 与者深受其害,特别是影响青 少年的健康成长。

方式提升正能量作品的吸引力、感召力。社会各界也应积极参与,发挥各自优势、拓展网络道德实践模式,壮大网络正能量的版图。坚持问题导向,协同发力,才能让正能量更加充沛,才能使网络文明蔚然成风。

治理网络暴力不可能一就 而就,提升网络文明也需久久 为功。近日,国务院新闻办公项 举行2022年"清朗"系列专 动新闻发布会,介绍这一个方 前闻发布会,介绍这一个方 动情况,具体包括10个重 点任务,其中一个重网的 武是开展"清朗·打击阿,汇 言"专项行动。持之以恒,必能 更多向上向善的正能量,必能 建美好精神家园。

与人方便是一种美德

□郭振山

俗话说,与人方便,与己方便,意在告诫人们,凡事多为别人着想,在为他人提供方便的同时也为自己创造方便。

与人方便体现在出行上就 是让一让。一个城市,芸芸企 生,为了工作、生活,谁都实 不了出行。遇到人流密集、交免 拥堵的情况,谁都想快些身 谁都走不了。这时就要要是 地地为他人想一想,如果车 地地好不着急就让一让,车 让着急的人先上,路通 急的人先走。

与人方便体现在工作上就 是帮一帮。一群人为了一个目 标走到一起,贵在互相帮助。有 些人因家里或个人临时有事,手中的工作还没完成但又不能的工作还没完成但又不能拖,在这种情况下就要求有人站出来,帮对方分担一部分,将对方未完成的工作揽过来。平时看到别人工作忙而自己又好完成工作有闲暇,也不好完成工作有闲暇,也自己收获了对方的负担,又让自己收获了方谊。

与人方便体现在责任上 就是担一担。工作中谁也更 是会有失误,有失误就更更 地承担责任。有时候失误 可能是多数人的原因造造成 的,也可能是个人原因 的,但不管什么原因都需要

与人方便体现人间真情, 是一个人心灵的净化和对繁杂 事物的放下,是文明社会发展 的必然要求。



有位必先有为

□赵同胜

突然想到"有位必先有为"这句话,源于国 足。

国足总能站在舆论的风口浪尖上,好像已经 成为了一种现象。

最近,国内一知名演员在某个重要场合说了 国足一些负面的话,大意是钱越拿越多,球越踢越 臭,引起了国足某些人的强烈不满,纷纷对那位演 员予以回击,一时间,舆论再次发酵,但风向几乎 是一边倒,国足又成为众矢之的。

也难怪,拿着动辄几百万甚至上千万的年薪,成绩非但没有长进反而越来越惨淡,从最初的"恐韩、恐伊",到后来的"恐日、恐叙",再到今天,连泰国和越南都能将国足斩落于马下,这样的国足的确与人们的期待相去甚远。

有位必先有为。从哲学的角度说,量变的积累 才会带来质变。但现在的国足变成了异类,高薪之 下并没有打造出一支善打硬仗敢于胜利的铁军。

国足是对中国男足国家队的惯常称呼,事实上,中国女足国家队也是可以称之为国足的,只不过,人们习惯于称之为"中国女足"。东京奥运会上,中国女足大失水准,一场未胜,同样是饱受质疑。痛定思痛,经过换帅、整训等一系列"刮骨疗毒"式的调整,终于在春节期间举办的女足亚洲杯上实现蝶变,连续三场逆转,相继攻克日韩,一举站上了亚洲女足之巅。

有人可能会说,女足的成功有偶然也有运气。 但偶然里有必然,运气从来都不垂青萎靡者。女足 的斗志和不服输的精神是铿锵玫瑰绽放的最亮丽 的底色。有位必先有为,女足对此做了很好的诠释。

生产日期别再"躲猫猫"

□杨方

"劳驾,您帮我看看这牛奶的生产日期在哪儿?是几号生产的?字太小我看不清……"你逛超市时是否遇到过老年人这样的求助?是否看到过带着放大镜购物的老年人?作为线下实体百货消费的主力,不少老年人购物特别是购买食品类商品时,部分商品上难以辨认的食品标签成了他们购物的绊脚石。

在超市购买食品类商品时,我总习惯查看生产日期,尤其是在购买特价或促销食品时更需要留心。但查看生产日期却并不是一件很容易的事,有时翻过来倒过去,半天也找不到,等好不容易找到了又看不清楚,因为字号太小。

长期以来,一些食品包装上的生产日期总喜欢和消费者"躲猫猫",主要是因为生产厂家在印制生产日期时印在哪个位置的都有,再加字号颜色和大小都没有统一的标准。生产日期印在哪里还在其次,只要字迹够大就能找到,除非根本就没有生产日期。

如今在实体店消费的主要是中老年人,为辨认食品标签上的文字,难道去超市前还需配备一个放大镜不成?所以,为方便消费者看到生产日期,也为了不让心里有鬼的生产厂家糊弄消费者,非常有必要给"日期标识"立个规矩。相关监管部门需强制要求生产厂家,必须把生产日期统一印制在醒目位置,字体统一使用大字号和醒目颜色,别再为此"躲猫猫"了。